



Minimalna zarada u Srbiji tri puta niža od plate za život

<https://nova.rs/vesti/biznis/minimalna-zarada-u-srbiji-tri-puta-niza-od-plate-za-zivot/>

Plata za život u Srbiji iznosila bi 98.000 dinara, pokazuje proračun Clean Clothes Campaign mreže. U Beogradu predstavljen koncept Regionalne najniže plate za život u Evropi koju je razvila mreža Clean Clothes Campaign. Proračun je utvrđen kroz terensko istraživanje koje je obavljeno u 15 zemalja Centralne, Istočne i Jugoistočne Evrope, a nalazi pokazuju da minimalne zarade u ovom regionu dostižu u proseku tek jednu četvrtinu iznosa plate za život.

Danas je u Medija Centru u Beogradu predstavljen koncept Regionalne najniže plate za život u Evropi koju je razvila mreža Clean Clothes Campaign. Proračun je utvrđen kroz terensko istraživanje koje je obavljeno u 15 zemalja Centralne, Istočne i Jugoistočne Evrope, a nalazi pokazuju da minimalne zarade u ovom regionu dostižu u proseku tek jednu četvrtinu iznosa plate za život.

Plata za život (living wage) je koncept koji polazi od objektivnih troškova života i govori nam koji je to najniži iznos zarade koji bi radnicama i radnicima omogućio elementarno pristojan život.

Bojana Tamindžija ispred Clean Clothes Campaign mreže naglasila je da „iako je plata za život ljudsko pravo koje je prepoznato u dokumentima Ujedinjenih nacija i Evropske unije, zarade koje prima većina zaposlenih u ovom delu Evrope mogu se okarakterisati kao sirotinjske. One retko prelaze zakonski definisanu minimalnu zaradu koja je toliko niska da se nalazi daleko ispod granice siromaštva kako je definiše Evropska unija.

Danilo Ćurčić, ispred A11 inicijative za ekonomska i socijalna prava, osvrnuo se na odnos visokih troškova života u Srbiji i niskih zarada i istakao da „prema podacima Eurostata 66% stanovništva u Srbiji ima problem sa podmirivanjem troškova stanovanja. Vi imate ljude koji rade puno radno vreme i ne mogu da izađu iz siromaštva.

„U tom smislu koncept plate za život nas navodi da se podsetimo koji je puni smisao plate“, zaključio je Danilo Ćurčić.

Za razliku od minimalane zarade ovako izračunat iznos plate za život pokriva troškove hrane, odeće, stanovanja i komunalija, javnog prevoza, obrazovanja, zdravstvene zaštite, kao iskromnu mogućnost odvajanja nova sa strane (diskrecioni dohodak).

Majka frilensera: Ako mi deca odu, kuća će mi biti grobnica

<https://nova.rs/vesti/biznis/majka-frilensera-ako-mi-deca-odu-kuca-ce-mi-bit-grobnica/>

"Majka sam dva frilensera. Došla sam da stojim ispred njih, da ne bi napustili ovu zemlju, jer ako mi deca odu, ovo će biti moja grobnica", ovako gospođa Erika za portal Nova.rs objašnjava šta radi na protestu frilensera. Uz nju na protestu su i frilenseri iz cele Srbije. Svi oni za Nova.rs objašnjavaju zašto je važno da se u Srbiji reši položaj i prava radnika na internetu.

Frilenseri su održali protest pred Skupštinom Srbije i pošetali do Vlade da bi pokazali svoje nezadovoljstvo načinom na koji država planira da reši pitanje njihovog oporezivanja. Deo učesnika je još od sinoć na platou ispred Skupštine gde su postavili šatore, a planiraju da ostanu tu sve do subote, kada će se priključiti protestu „Ekološki ustanak“.

Među onima koji su došli da podrže frilensere je i gospođa Erika. Objasnjava odakle ona na protestu.

“Majka sam dva frilensera. Došla sam da stojim ispred njih, ne iza, ne ispred da ne bi morali da napuste svoju domovinu. Oni su sami našli posao, niko im nije našao. Očekujem sve najbolje, ali prema ovoj vlasti sam jako sumnjičava. Mogu da vam kažem samo ovo. Ja sam sve prodala da bih sinu kupila kuću. On u tu kuću verovatno neće ni ući, verovatno će ona biti moja grobnica. Ako mi odu deca, šta da radim ja”, ističe Erika.

Iz Niša sa šatorom pred Skupštinu

Milica Dinić je frilenserka iz Niša. O svojim razlozima za protest priča dok zatvara šator i stavlja promrzlim rukama kapu na glavu. Tu je da podrži svoje kolege i prijatelje i poručuje da njihova borba neće prestati.

“Došla sam sinoć sa svojim prijateljima i mi smo tu zajedno u kampu. Danas smo ovde da se izborimo za fer i pošteno oporezivanje. Od početka govorimo da nije problem oporezivanje, već način na koji se ono radi, što je apsolutno neprihvatljiv”, rekla je Milica za Nova.rs

Na naše pitanje kako su ona i njeni prijatelji proveli hladnu beogradsku noć, Milica priča da je bilo hladno, ali da to njima nije problem.

“Imamo jasan cilj i nije nam teško ništa. Autobus je krenuo iz Niša i mi ćemo ostati do 10. aprila, jer nam je bitan i ekološki protest”, objašnjava.

U šetnji od zgrade Vlade Srbije do Slavije srećemo još frilensera voljnih da objasne zašto im je važan ovaj protest.

„Problemi su ti što oni hoće da naplate PIO i zdravstveno osiguranje retroaktivno, a već smo to imali u prethodnom periodu od oca ili majke na primer. Ako je neko zarađivao na primer 700 evra, za zdravstveno odlazi oko 100 evra . Mi smo nešto najbliže ljudima koji rade honorarno, trebalo bi naplatiti na svaki priliv porez. Mi nismo radnici, mi smo honorarci. Za nas mora da postoji zakon koji će urediti naše poslove“, rekao je Dejan.

Neki frilenseri ove probleme imaju godinama, te ovo za njih nije ništa novo.

„Bavim se programiranjem, a godinama imam probleme. Zatvorio sam jednu firmu, prvi put 2017. godine zbog problema sa advokatima, pa onda drugi put 2020. Od protesta očekujem da se udružimo. Mislim da je 80 odsto građana problem, jer je veliki broj građana uspavan. Ljudi, probudite se, molim vas. Nas ne razumeju, ljudi ne shvataju jednostavno da je ovo veliki problem za mene“, ističe Marko Jovanović i poručuje da je „buđenje u toku“.

U četvrtak su frilenseri širom Srbije organizovali protestnu šetnju kojom su izrazili nezadovoljstvo rešenjem Vlade za njihovo oporezivanje. Deo učesnika, koji su još sinoć na platou ispred Skupštine postavili šatore, ostao je da tamo kampuje sve do subote, kada će se priključiti protestu „Ekološki ustanak“. Među okupljenima bili su i bake, deke, mladi, studenti ali i svi ostali građani širom Srbije.

Među više stotina okupljenih građana bio je i aktivista pokreta Odranimo reke Stare Planine, Aleksandar Jovanović Čuta.

„Podržavamo frilensere zato što ne može neko da se probudi ujutru i da kaže: ‘Sad mi dođete unazad za pet godina 15.000 evra svako’, makar on bio i predsednik države. Svako ko se bori za svoj status, za pravdu, za život u ovoj zemlji, mi ćemo ga podržati“, rekao je za Nova.rs.

N1/NOVA.RS

Ivent industrija: 30.000 parova čeka venčanje

<https://nova.rs/vesti/biznis/ivent-industrija-30-000-parova-ceka-vencanje/>

Nikola Janković iz Udruženja "Ivent industrija" kaže da je ljudima koji se bave organizacijom venčanja, zabava, iznajmljivanjem i prodajom venčanica, muzičarima, fotografima, osobama koje se bave pirotehnikom, iznajmljivanjem tehničke opreme već 13 meseci obesmišljen i onemogućen rad.

„Neke mere su potpuno obesmislile rad, bez sektorske pomoći preživljavamo sve ovo. Imali smo sastanak sa zamenikom gradonačelnika Beograda Goranom Vesićem, a prisustvovali su i predstavnici Privredne komore Srbije i kabineta premijerke Srbije Ane Brnabić. Dobili smo neke pozitivne signale, protokoli će biti upućeni Vladi Srbije, a uradio ih je Gradski zavod za javno zdravlje. Navodi se kako mogu da se izvedu venčanja u Srbiji u zatvorenom i na otvorenom, a takođe i kako barovi i noćni klubovi mogu da funkcionišu“, kaže Janković za N1.

On kaže da mnogo klijenata čeka i navodi podatak da 30.000 parova čeka venčanje.

„Prošle godine je od 25.000 zakazanih venčanja realizovano samo pet hiljada, vidi se da je u suštini haos na tom tržištu“, smatra Janković.

Ističe da je moguće organizovati venčanje na kome će se poštovati epidemijske mere.

„Nema čestitanja, nema kontakata, već samo tradicionalno čestitanje, objašnjeno je da se traži do pet osoba za jednim stolom, da postoji ‘barijera’ između muzike i gostiju. To sve izgleda

komplikovano, ali kako broj zaraženih bude padao, mere će se ukidati. Mladenci su prvi inicijatori svega toga“, kazao je Janković i dodao da Srbija poseduje veliki broj lokala na otvorenom.

„Uz sve to Ivent industrija je predala zahtev Ministarstvu finansija, tražili smo da nam se daju neke olakšice za plaćanja, do momenta rešenja problema, ali smo naišli na tvrd stav. Oni kažu da ne mogu da nas ‘prepoznaju’ i da ne mogu da nas odvoje od restorana, mada smo mi ponudili rešenje. Zbog toga se 12. aprila okupljamo ispred Vlade sa svim udruženjima koja su podržala protest“, ocenjuje Nikola Janković.

On dodaje da je najveći problem to što ne postoje šifre koje opisuju ivent industriju.

„Mi smo to pokušali da rešimo, kako bismo bili prepoznati, nismo naišli na pozitivan odgovor. Severna Makedonija koje je siromašija zemlja je uspela to da reši“, zaključio je Janković iz Udruženja „Ivent industrija“.

Danas

O pomoći države penzionerima

Zdravima vitamini, a kovid bolesnici sami plaćaju lekove

<https://www.danas.rs/ekonomija/zdravima-vitamini-a-kovid-bolesnici-sami-placaju-lekove/>

Da je predsednik Srbije zaista želeo da bude human verovatno bi se novac iz budžeta umesto što je utrošen na vitamine za ciljanu grupu birača, pravednije rasporedio i umesto svim penzionerima, odnosno 1,7 miliona ljudi, pomoć bi se dostavila onima sa najnižim primanjima.

Među penzionerima, 950.000 njih ima manje od 25.000 mesečno i vitamini za koje je država dala oko 10 miliona evra, tom delu populacije raspodelili bi se za 5,6 miliona. Ukoliko je to zaista potrebno. Preostali deo od oko 4,4 miliona evra mogao je da se usmeri bar ka građanima koji se nalaze u postkovid oporavku i kojima su suplementi uz ostalu terapiju neophodni, a ne pokriva ih zdravstveni fond.

Podsetimo, od infekcije kovidom 19 u Srbiji je prema zvaničnim podacima ukupno do sada obolelo više od 620.000 ljudi. Neki od njih lečili su se u bolnicama gde su imali kompletnu terapiju, ali su po izlasku morali da se izbore sa dodatnim troškovima, istim onim koje su „lakši“ slučajevi savladavali od početka bolesti.

Naime, ukoliko nisu hospitalizovani, građani veliki deo neophodnih medikamenata i pomoćnih sredstava moraju da nabave o svom trošku, jer ta vrsta preparata nije na listi besplatnih lekova. Oporavak u proseku traje do dva meseca, mada bar deset odsto ljudi ima ozbiljnije postkovid simptome koji zahtevaju čak i bolničko lečenje.

Oni koji su u grupi „lakših“ slučajeva, osim tegoba sa kojima moraju da se izbore, suočavaju se i sa dilemom kako da od skromnih primanja obezbede neophodna sredstva i plate preglede do kojih zbog teške situacije, ne mogu da dođu na red u državnim ustanovama.

Njima su tokom dvomesečnog postkovid lečenja, uz lekove koje pokriva zdravstveni fond, neophodne po dve ture C i D3 vitamina, cink, probiotik i aspirin, najčešće kardipirin, zatim su na početku i kraju potrebne analize krvi uključujući i D-dimer, kojim se utvrđuje da li postoje ugrušci.

Uz suplemente čija je maloprodajna cena za dvomesečne potrebe oko 6.000 dinara, u troškove treba uključiti i račune za te analize, jer većina pacijenata mora da ih uradi u privatnim laboratorijama, pošto su državne preopterećene.

Izdatak se time uvećava još za 2.000 do 3.000 dinara. Ukoliko je više članova domaćinstva pod terapijom, a obično je tako, za one ispod proseka primanja troškovi su nesavladivi, a mogu se i uvećati ukoliko neko od ukućana ima i specifične bolesti.

Posmatrano iz njihovog ugla, podela vitamina svim penzionerima, zdravim i bolesnim, sa niskim i visokim primanjima – nepravdena je posebno zato što se plaća novcem svih građana.

Dr Slavica Plavšić, pulmološkinja, potvrđuje da bi umesto nepotrebne podele svima linearno, bilo mnogo humanije pokriti troškove lečenja kovid infekcije, posebno u postkovid fazi.

– Kao i mnogo toga u našoj državi i ovo se uradilo haotično i bez određivanja prioriteta. Ne znam uopšte kako se došlo do toga da se deli i kome treba i kome ne treba, mnogi će ih u znak protesta vratiti, doživljavaju to kao poniženje. To je ogroman novac koji je mogao da se potroši drugačije, posebno kada se zna da je lečenje pacijenata u postkovid fazi jako, jako skupo. Čak i oni koji imaju lakše forme, zaista treba da koriste te suplemente, ali moraju i antibiotike, koji ne idu na recept, zatim je potreban nastavak terapije pronizonom, a najveća stavka je antikoagulantna terapija koja je jako skupa, ide i do 8.000 dinara, a ne pokriva se na teret zdravstvenog fonda – kaže Plavšić.

Ona naglašava da je novac utrošen na podelu vitamina penzionerima, mogao da se usmeri na državne laboratorije, na primer, kojima nedostaju reagensi za D-dimer analize pa pacijenti moraju da potraže privatne. Moglo je, kaže i da se za taj novac pokriju troškovi privatnih i državnih laboratorija pa da pacijenti sve te analize dobiju na jednom mestu i o trošku države.

– To je samo jedan od prioriteta, ima ih mnogo u ovoj situaciji ali je država morala da ima na umu da ljudi često nemaju dovoljno novca da plate analizu D-dimera, na primer, za dva člana porodice. Onda piju aspirine ili drugo napamet. To je moglo bar da se reši umesto one tri kutijice vitamina koje svi doživljavamo kao poniženje – kaže Plavšić.

Potreba sistemska rešenja

Pulmološkinja, profesorka Dragana Jovanović, kaže da je već predlagala kako treba pratiti postkovid pacijente, ali da je zdravstveni sistem toliko opterećen da lekari zaista ne mogu ni da stignu sve da obave. „I nekovid pacijenti jako puno trpe tako da mi se čini da umesto akcija poput ove sa podelom vitamina, bolja bi bila neka jednostavna, sistemska rešenja koja bi imala jasan učinak na zdravlje ljudi“ – kaže Jovanović.

Reklama

Gostujući na TV Pink, Aleksandar Vučić je negodovao zbog toga što su ga mediji prozvali jer je objavljajući vest da će penzionerima podeliti vitamine prikazao pakovanja proizvoda Gudvil farme, dobavljača u toj nabavci, inače mađarske farmaceutske kuće čiji je zastupnik u Srbiji prijatelj predsednika.

Vučić je tvrdio kako je Ministarstvo zdravlja naručilo potrebne količine i od drugih, domaćih proizvođača ali njih nije pozvalo Ministarstvo, već Gudvil farma koja je osnovala konzorcijum u koji su se pridružili Par Pak, Farmanova, Esensa, GMZ Evramatin, Proton sistem, Galenika,

Slaviamed i V&B, kako bi mogla da obezbedi potrebne količine. Objavljajući penzionerima srećnu vest, predsednik je ipak mahao kutijom koju je proizveo njegov prijatelj.

BETA/DANAS

Usvojena Strategija državnog vlasništva i upravljanja preduzećima u vlasništvu države Srbije

<https://www.danas.rs/ekonomija/usvojena-strategija-drzavnog-vlasnistva-i-upravljanja-preduzecime-u-vlasnistvu-drzave-srbije/>

Vlada je svojila Strategiju državnog vlasništva i upravljanja privrednim subjektima koji su u vlasništvu Republike Srbije za period od 2021. do 2027. godine, objavilo je Ministarstvo privrede.

Strategijom je predviđeno uspostavljanje centralizovanog sistema upravljanja privrednim subjektima, a utvrđeno je da Ministarstvo privrede obavlja centralizovanu vlasničku funkciju, osim u slučajevima kada to zahtevaju obaveze preuzete međunarodnim aktima, navedeno je u saopštenju.

Kako je istaknuto, shodno tome, ministarstvo će razviti i uspostaviti vlasničku politiku koja će definisati opravdanje i svrhu državnog vlasništva, ciljeve državnog vlasništva, ulogu države u korporativnom upravljanju društava u kojem je država član, kao i način na koji će država implementirati svoju vlasničku politiku.

Cilj Strategije, koja je prvi put usvojena u Srbiji, je da se održivim i efikasnim upravljanjem privrednim subjektima sprovede njihova reforma, poveća korist od državnog vlasništva za državu i građane i zaštite opšti interesi države.

Definisani cilj, kako je ukazano, postići će se kroz razvoj jedinstvenog okvira vlasništva i upravljanja nad svim privrednim subjektima u vlasništvu Republike Srbije i omogućiti će se centralizacija odgovornosti i nadležnosti države u pogledu vlasništva, kao i uspostavljanje, razvoj i unapređenje korporativnog upravljanja u njima.

Strategija je izrađena uz podršku Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD). Ona, kako je navedeno, predstavlja jedinstveni akt koji pruža stratešku viziju i uputstva u vezi sa ciljevima vlasničkog upravljanja nad privrednim subjektima, ciljevima finansijskih i javnih politika, kao i principima korporativnog upravljanja i praksama nadzora nad privrednim subjektima u skladu sa međunarodnim standardima i najboljom praksom.



Direktno.

Lekari s "Banjice": Dosta nam je "privatnih" operacija i nepotizma!

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/345454/lekari-institut-banjica-ortopedska-klinika-direktor-bascarevic.html>

Račun od 440.000 dinara sa Instituta za ortopediju "Banjica" koji je dospao u javnost i izjava direktora dr Zorana Baščarevića za Direktno.rs da je po zakonu dozvoljeno operisati bez čekanja, uz pacijente, uznemirila je i lekare ove ustanove. Međutim, ministra zdravlja Zlatibora Lončara očigledno nije, jer niti se pojavljuje niti priča o "operacijama za bogate".

Dakle, svi oni koji imaju novca, mogu da "reše" operaciju ili drugi zdravstveni problem bez čekanja, što jeste predviđeno Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, ali isključivo van radnog vremena. Međutim, lekari sa "Banjice" (čiji identitet ne otkrivamo zbog straha od otkaza), koji izvode te operacije tvrde da oduvek operišu u redovnim smenama i da se protokol za strance, primenjuje i na naše državljane.

- Obraćamo Vam se jer smo posle toliko godina radnog staža, provedenih na Institutu za ortopedsku hirurgiju u situaciji da smo zabrinuti za budućnost naše klinike i sopstvenu budućnost. Pacijenti se žale, a pre svega, mi želimo i hoćemo da snosimo brigu za pacijente i prema pacijentima, ali ne možemo snositi odgovornost za sve. Pacijenti koji su strani državljani treba da se operišu prema tom protokolu, a ne i da se državljani Republike Srbije operišu prema protokolu za strance i da se primoravaju na takve odluke - kažu doktori sa "Banjice".

Kako lekari kažu, za operacije koje mnogo koštaju, ne postoje ni koronavirus, ni pandemija, niti lista čekanja.

- Redovne operacije se ne obavljaju potrebnim tempom, bez obzira na to koliko su hitne zbog Kovid-19, ali kada pacijenti plate operaciju, operišu se "privatno" i to u prepodnevnom časovima bez obzira na epidemiološke mere, koje je propisala Vlada Republike Srbije. Operacije koje se izvode koštaju mnogo i tada ne postoji ni pandemija niti lista čekanja - tvrde lekari.

Pored problema "operacija za bogate", zaposleni tvrde da na njihovom institutu vlada nepotizam, ali i da bolnica nije upisana u Agenciju za privredne registre, u skladu sa Zakonom o zdravstvenoj zaštiti. APR od 11. oktobra 2020. godine vodi Registar zdravstvenih ustanova i Jedinственu evidenciju subjekata u zdravstvu, pa je obaveza svih da se upišu, primera radi, Univerzitetski Klinički centar Srbije se lako nalazi u sistemu.

- Prof. dr. Zoran Baščarević obavlja funkciju vršioca dužnosti direktora i funkciju načelnika trećeg odeljenja, dok je njegova supruga dr Violeta Baščarević načelnica odeljenja za plastičnu i rekonstruktivnu hirurgiju. Institut za ortopedsko hirurške bolesti "Banjica", ima dugu istoriju, postoji 60 godina, jedna od najuglednijih ustanova Republike Srbije, a po stručnosti i profesionalizmu jedna od najrespektabilnijih ustanova u jugoistočnoj Evropi. Odatle su potekla sva velika imena u ortopedskoj hirurgiji, a nalazi se u situaciji, da nije registrovana u Agenciji za privredne registre i shodno tome nije u mogućnosti da registruje vozilo instituta!

Grupa lekara koja nam se obratila nakon našeg teksta o skupim operacijama bez čekanja, smatra da "sadašnji način rada može da ugrozi funkcionisanje sistema javnog zdravlja Republike Srbije i da napravi neprocenjivu štetu samom Institutu".

- Ovakav način poslovanja i vođenja Instituta za ortopedsko-hirurške bolesti koji je neprofesionalan, neadekvatan i nadasve veoma neodgovoran, kako prema osoblju, prema samom Institutu i možda najvažnije prema pacijentima, uz nepotizam, neće doprineti razvoju sistema javnog zdravlja, razvijanju i poboljšanju poslovanja Instituta i usavršavanju - poručuje grupa doktora sa Instituta "Banjica".



Udruženje „Zajedničko“: Zakon o sezonskim radnicima – skandalozan

<https://rs.n1info.com/biznis/udruzenje-zajednicko-zakon-o-sezonskim-radnicima-skandalozan/>

Ovaj zakon dozvoljava radno vreme od 12 časova dnevno, sedam dana u nedelji, pri čemu pravo na pauzu u toku radnog dana imaju samo zaposleni koji rade osam i više sati što je skandalozno, jer se radi o fizički vrlo zahtevnim poslovima, kaže Aleksandra Lakić iz udruženja "Zajedničko", govoreći o budućem zakonu o sezonskim radnicima.

Početkom aprila Vlada Srbije trebalo bi da odlučuje o predlogu izmena i dopuna Zakona o pojednostavljenom radnom angažovanju na sezonskim poslovima, na kojima radi radna grupa formirana u okviru Ministarstva rada. I pre nego što su dospеле u javnu raspravu, 13 udruženja, političkih partija i sindikat traže da izmene budu povučene. Kako kažu, dejstvo zakona proširuje se na niz sektora, kao što su građevinarstvo, ugostiteljstvo, turizam, kućni poslovi, kreativna industrija.

Udruženje „Zajedničko“, misli da će zakonske izmene veliki broj radnika uvesti u nesiguran oblik rada, pa će ostati bez osnovnih prava garantovanih Zakonom o radu.

„Jedan od glavnih problema je što se omogućava sklapanje usmenog ugovora između radnika i poslodavca, što ostavlja veliki prostor za malverzaciju poslodavaca, a što je pokazala i činjenica da je 2019. godine broj radnika ‘na crno’ u ovom sektoru bio više od 70 odsto“, kaže gošća emisije InfoBiz.

Takođe socijalna sigurnost koju radnici imaju je vrlo niska s obzirom da su doprinosi za socijalno osiguranje na dnevnom nivou otprilike 300 dinara, pristup zdravstvenom osiguranju je ograničen – ne uključuje povrede nastale van rada, a vreme provedeno na ovoj vrsti poslova ne ulazi u obračun staža za nezaposlenost, navela je Lakić.

„Zahtevamo povlačenje predloga i tražimo da se uspostavi dijalog sa socijalnim partnerima i drugim relevantnim akterima i da se radi na iznalaženju rešenja koje je povoljnije za radnike, koje će omogućiti dostojanstvene i pristojne uslove rada i socijalnu sigurnost pre svega“, zaključuje Aleksandra Lakić.

ПОЛИТИКА

Očekuje se da pravo na besplatnu struju iskoristi 200.000 socijalno ugroženih

<http://www.politika.rs/sr/clanak/476666/Ocekuje-se-da-pravo-na-besplatnu-struju-iskoristi-200-000-socijalno-ugrozenih>

U Zakonu o energetici postojali su zaštićeni kupci električne energije ili gasa, a izmenama tog akta uvodi se i energetski ugroženi kupac u oblasti toplotne energije

Bez obzira na to što je budžetom za 2021. predviđeno manje novca za pomoć socijalno ugroženima koji imaju pravo na besplatne kilovate električne energije i kubike gasa, u Ministarstvu energetike očekuju da će se njihov broj povećati do kraja godine za dva ili možda čak i tri puta.

Budžetom je, kako je potvrđeno iz resornog ministarstva za 2020. godinu za ove namene bilo opredeljeno 1.345.670.000, a za ovu 1.300.000.000 dinara.

Novina je što će Zakonom o energetici ubuduće ovo pravo moći da iskoriste i ugroženi kupci koji troše toplotnu energiju. U Zakonu o energetici postojali su samo zaštićeni kupci električne energije ili gasa, a izmenama ovog akta uvodi se i energetski ugroženi kupac u oblasti toplotne energije. On će prema predlogu zakona dobijati subvencije za utrošenu električnu i toplotnu energiju ili za gas, objašnjavaju iz Ministarstva energetike.

Kad je reč o toplotnoj energiji, procene su da bi broj ugroženih kupaca mogao da bude do 20.000. Očekuje se povećanje broja ugroženih kupaca za dva ili možda čak i tri puta.

Do sada je bilo oko 70.000 onih koji su koristili pravo na besplatnu struju, a sa unapređenjem kriterijuma koji su u nadležnosti lokalnih samouprava, taj broj bi mogao da se poveća i do 200.000.

Kada je reč o besplatnoj električnoj energiji u 2020. godini tu mogućnost iskoristilo je oko 70.000 energetski ugroženih kupaca, a u oblasti prirodnog gasa svega 67.

Status energetski ugroženog kupca imaju domaćinstva s jednim članom koji troši 120 kilovat-časova mesečno, s dva i tri člana – 160 kilovata, za domaćinstva sa četiri i pet članova – 200 kilovata mesečno. Dok je za domaćinstva sa šest i više članova – 250 kilovat-časova.

Svi koji primaju socijalnu pomoć ili dečji dodatak, ne treba uopšte da se prijavljuju za ovu meru, jer im se ona automatski dodeljuje. Građani koji smatraju da ispunjavaju uslove, to pravo mogu da ostvare preko lokalnih samouprava i njihovih centara za socijalni rad.

Energetski ugroženi kupac električne energije ili prirodnog gasa, iz kategorije domaćinstva (samačko ili višečlana porodica) je onaj koji živi u jednoj stambenoj jedinici sa jednim mernim mestom na kome se meri potrošnja električne energije, odnosno prirodnog gasa, koji troši maksimalnu količinu električne energije ili prirodnog gasa u skladu sa ovom uredbom.

Kriterijumi za sticanje statusa energetski ugroženog kupca je ukupan mesečni prihod domaćinstva, broj članova i imovno stanje. Ostvareni ukupni mesečni prihod domaćinstva usklađuje se dva puta godišnje sa indeksom potrošačkih cena u prethodnih šest meseci na osnovu podataka Republičkog zavoda za statistiku, i to 1. aprila i 1. oktobra tekuće godine.

Ugroženi kupac ima pravo na umanjenje mesečne obaveze za određene količine električne energije, odnosno gasa pod uslovom da nema prethodnih dugova po ovom osnovu. Ukoliko propusti da plati račun s ovim umanjenjem, gubi pravo na povlastice.



Posle najave da RUSI HOĆE LASTU cena akcije ove saobraćajne firme OTIŠLA U NEBO

<https://www.blic.rs/biznis/vesti/posle-najave-da-rusi-hoce-lastu-cena-akcije-ove-saobracajne-firme-otisla-u-nebo/v90yeb7>

Nakon informacije da su Rusi zainteresovani za kupovinu "Laste" cena akcije ove domaće kompanije skočila je više od 38 odsto za samo dva dana. Juče se ovom akcijom trgovalo po ceni od 751 dinar.

Kako je Blic Biznis nedavno pisao, na čelu sa vlasnikom Dimitrijem Pumpanjskim, krajem prošle nedelje predstavnici ruske kompanije "Sinara-Transportne mašine" posetili su najveće srpsko saobraćajno preduzeće, za koje bi do kraja juna trebalo da se raspiše tender za privatizaciju.

Reč je firmi koja posluje u okviru investicione grupacije "Sinara" koja se pored projektovanja i proizvodnje železničkih vozila, dizel agregata, lakih šinskih sistema, lokomotiva, bavi i ulaganjem u poslovanje i unapređenje drugih biznisa. Osnovana je 2001. godine i važi za jednu od uspešnijih kompanija u Rusiji koja zapošljava oko 19.000 ljudi.

Međutim, kako navodi naš izvor iz Nemanjine 11, oni se bave i ulaganjem u druge biznise, odnosno funkcionišu i kao investicioni fond, zbog čega su i zainteresovani za kupovinu "Laste".

Njeni čelnici zvanično borave u Beogradu zbog poziva republičke i gradske vlasti kako bi se definisala saradnja vezana za razvoj i modernizaciji "BG voza", dok nezvanično, pored ovog pitanja, oni su tu i zbog privatizacije "Laste".

- Pumpjanski je lično želeo da se uveri u potencijal "Laste" i da vidi da li se isplati ulaganje u nju. On je o tome razgovarao i sa predstavnicima srpske vlade i nakon povratka u Moskvu sa svojim saradnicima će odlučiti da li će uputiti i pismo o namerama za kupovinu ove kompanije. Ono što je poznato, to je da su članovi njegovog tima zadovoljni potencijalom najstarije srpske saobraćajne kompanije i da su svoje utiske preneli i ljudima u vladi, kaže naš izvor iz Nemanjine 11.

B92.NET/TV PRVA

Majstori i fikalizacija: Mušterije bolje zaštićene, ali će usluge poskupeti

https://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2021&mm=04&dd=09&nav_id=1840001

Fiskalni račun, i to preko fiskalnog uređaja, moraće da izdaju i frizeri, kozmetičari, razni majstori i zanatlije - moleri, obučari, pogrebni i električari...

"Nisam siguran kakao će to da zaživi u praksi, pretpostavljam delimično", kaže Tomislav Micić, električar sa dugogodišnjim iskustvom.

Prema njegovim rečima, majstorima će kada dolaze u stan retko ko tražiti fiskalni račun.

"Drugačija je situacija kada su u pitanju firme, one vole da plate preko računa. To se i dosad tako radilo i firme su birale takve majstore koji mogu da prime novac preko računa", kaže Micić, i dodaje da će to otežati mladim majstorima, početnicima u poslu.

"U poslednje vreme praksa je da naručioci posla traže, čak i preko telefona, da znaju koliko će nešto da košta i tu već nekakav dogovor bude, pa se nakon svega najčešće ne traži fiskalni račun. To se dešava kada mušterija ne bude na kraju zadovoljna cenom - e tu će pomoći fiskalizacija", kaže Micić.

"Ne znam da li će svaki majstor sa sobom morati da nosi fiskalnu kasu, ili je dovoljan blok fiskalnih računa", kaže on.

Micić očekuje da će to uticati na rast cena jer će biti manji broj majstora, naročito neprijavljenih. Ali će i mušterije biti bolje zaštićene od majstorskih prevara.